2" _ théme 1 — chapitre 2

Exercice 1 : Fossiles et divisions des eres géologiques (Hachette 2019)

L'ére primaire est une période géo-

logique s'étendant de - 570 & - 245 Nombre de familles — Trilobites ~ Ammonites
millions d’années. De nombreux 70

fossiles ont été trouvés dans des /\

roches datées de cette époque. Les 52,5

scientifiques se sont notamment / \,\'\
appuyés sur I'étude des fossiles pour 35

découper les temps géologiques. / L A
s Byl VS me. | 175

590 540 500 445415 360 300 250 200 145 66

=
(7]
i
e}
£
o
V)

Jurassique

Ordovicien
Dévonien
Carbonifére

h Cénozoique
‘ (tertiaire)
g, C RN B,
| Trilobites fossiles Evolution du nombre de familles de trilobites et d'ammonites

au cours des temps géologiques

Mobiliser ses connaissances
Interpréter des résultats et en tirer des conclusions

a. En vous appuyant sur l'évolution du nombre de familles de trilobites et d’ammonites,
justifier le positionnement de la limite ére primaire - ére secondaire a - 252 Ma.

b. Montrer grace a deux autres exemples que le découpage des temps géologiques
au sein de l'ere primaire se justifie par une évolution du nombre d’espéces de trilobites.

> Questionnement différencié

| Exercice 2 : La renouée du Japon, une espéce invasive (Belin 2019) |

@ Analyser et interpréter un graphique ]

La renouée du Japon : une espéce invasive

La renouée du Japon est une plante invasive importée du Japon dans les
jardins du monde entier a partir du 19° siécle. Elle envahit aujourd’hui tous
types d’environnement humide. Elle produit dans le sol des substances
toxiques pour les autres espéces. Ses rhizomes peuvent aussi totalement
occuper le sol, jusqu’a un metre de profondeur, empéchant la formation des
racines d’autres végétaux. Des chercheurs ont étudié leffet de cette plante
sur les autres végétaux.

Nombre d’espéces de plantes (hors renouée du Japon)
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